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 متوليمحمد  :إعداد الأستاذ        

 

اللغة العربية ‖ الصف العاشر  
          امتحان نهاية الفصل الأول

 منصة أساس :مقدم من        

 

 
 ي:أتِ ا یَ مَّ مِ  الٍ ؤَ سُ  لِّ لكُ  حیحةِ الصَّ  الإجابةِ  حولَ  ائرةً دَ  عْ ضَ  :لسؤال الأولا

 :يمعنى الطلب في أحد الأفعال في الجمل الآتية وه يظهر -1 

   استرضى الأبناء والدهم -ب                    الجنود            استنسرَ  -أ     

  استحصد الزرع يانعاً  -د                                الط� استحجرَ  -ج    
 

 :( يـُ�زح ) هوالمعنى المستفاد بالزيادة في الفعل  -2 

 المشاركة -د         التعدية -ج                  المبالغة -ب         التظاهر -أ
 

 :الأخلاق)، الزيادة على الفعل الأمر في العبارة السابقة تفيد مكارمَ  الناسَ  لِّمِ (عَ  -3 

 المبالغة -د         التكث� -ج        اختصار الحكاية -ب          التعدية -أ 
 

الة على المشاركة في� يأتي هي: ال -4   صيغة المزيدة الدَّ

 أفعلَ  -د           افعللَّ  -ج                     افتعلَ  -ب          انفعلَ  -أ 
 

 : من معا� وزن ( تفاعلَ ) -5 

 أ+ج -د         المشاركة -ج                 الص�ورة -ب        التظاهر -أ
 

وَّاءُ بساطوره على اللحم  انحنى الزيادة على الفعل " -6  يقُطِّعُه       " في الجملة: ( انحنى الشَّ

 : تفيد معنى كث�ةً )قطعًا 

 التكث� -د        المطاوعة -ج                    الطلب -ب         التعدية -أ 
 

 المعنى المستفاد من الزيادة على الفعل المخطوط تحته في البيت الآتي هو: -7

دَ أن             َ تعوَّ  في السرايا      ويدخل من قتامٍ في قتامِ  يغَُبرَّ

 الص�ورة  -الدخول في المكان     د -ج        التعدية      -ب      التكث�      -أ 
 

 كالآتي:  ه ) " 703(  بطوطة سنةَ  وُلدَِ ابنُ  � في الجملة : "ب� القوسَ  ب العددُ كتَ يُ  -8

 سبعِمئةٍ وثلاثةٍ  -ب           سبعِمئةٍ وثلاثٍ                    -أ 

 سبعِ مئةٍ وثلاثةٍ  -ج           سبعِ مئةٍ وثلاثٍ                   -ج 
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 هي:   م"1304ه موافقاً لعِامِ " كان مولدُ ) في عبارة  1304لعدد ( الكتابة الصحيحة ل -9

  ألفاً وثلاثـَمئةٍ وأربعةً  -ب      ألفاً وثلاثـَمئةٍ وأربعاً                  -أ 

 ألفٍ وثلاثِـمئةٍ وأربعةٍ  -د             ألفٍ وثلاثِـمئةٍ وأربعٍ           -ج 
 

عمرُ  ) و للمعدود ( عام ) في الجملة: "صارَ  21الكتابة الصحيحة للعدد المعطوف (  -10

 عام" هي: 21الشابِّ 

 واحداً وعشرين عاماً  -ب      واحدٌ وعشرون عاماً                   -أ  

 إحدى وعشرين عاماً  -د       إحدى وعشرون عامٍ                   -ج 
 

 ) عاماً. إعراب العدد ب� الأقواس هو: 30استغرقت الرحلة نحوَ (  -11

 مضاف إليه مجرور  -ب                      مفعول به منصوب    -أ  

 نعت مجرور -د                     ظرف زمان منصوب    -ج 
 

 كافأت المدرسة ............... طالبةً: -12

 تسعٍ وعشرين -ب                   تسعةً وعشرين             -أ    

 تسعةٌ وعشرون -د                                 تسعاً وعشرين -ج   
 

 ) من شهر كانون الأول : 31( أنُجِزَ المشروعُ في اليوم -13

 الأول والثلاث� -ب       الأول والثلاثون                           -أ    

 الثلاث�الحادي و  -د         الثلاثون                      الحادي و  -ج   
 

 بدأ التخطيط لإنشاء المركز البحثيّ عام ................... : -14

 ألفان وخمس عشرة -ب                         ألف� وخمس عشرة  -أ   

 ألفان وخمسة عشرة                          -د                            ألف� وخمسة عشر -ج   
 

 ) هو: 9 -3حكم المعدود بعد الأعداد من (  -15

 الإضافةبالجر راد و الإف -ب                                 الإفراد والنصب -أ    

 الجر بالإضافةالجمع و  -د                              الجمع والنصب     -ج   
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ً  :الثانيالسؤال   :أعرب ما تحتھ خط إعراباً تاما

 
 بإذن الله ": ألف�يغلبوا  ألفٌ قال تعالى: " وإن يكُنْ منكم  -أ 

 

 مشاهدٍ: ألفِ  مئتاحضر المباراة  -ب 

 

 وأكثر: سِنٍّ  آلافِ  ثلاثةُ بعض الأس�ك لديها  -ج

 

 " : نعجةً  تسعونقال تعالى: " إنَّ هذا أخي لهُ تسعٌ و -د

 

 اشكل آخرما تحتھ خط في كلِّ جملة من الجمل الآتیة: :لثالثاالسؤال 
 

 هجرية. خمسو مئةولد الفيلسوف العربيُّ أبو اسحق الكندي سنة  -أ 
   

 وخمس�. سبعةو تسعـمئةو ألف أطلق العل�ء القمر الصناعيِّ عام -ب

 

د الخطأ الوارد في كلٍّ من الجمل الآتیة، ثم صحِّ  :رابعالالسؤال   مع بیان السبب: حھُ حـدِّ
 

ى الوطن بمليونِ شهيداً: -أ  ضحَّ
 

 كثرُ من مئت� وأربعون عظمةٍ:في جسم الإنسانِ أ -ب
 

 :حازت أربعَمـئةِ فتاةٍ على شهادةِ الماجست� في الأدب -ج
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عْھا إلى مقاطع طویلة وقصیرة :خامسالالسؤال   :أعِدْ كتابة الأبیات الآتیة عروضیَّاً، ثمَّ قطِّ
 

رُّ كامِنٌ     فهََلْ سَألَوُا الغَوَّاصَ عَنْ صَدَفاتي -أ   أنَا البَحْرُ في أحَْشائِهِ الدُّ
 

 وَاردْعَِ الطَّرفَْ إذا الطَّرفُْ طمََحْ  جَمَحْ      بُ لْ بَ إذا القَ لْ رِ القَ جُ ازْ  -ب
 

 لا تظَلْمَِنَّ إذِا ما كنُتَْ مُقْتدَِرَاً      إنَِّ الظَّلومَ على حَـدٍّ مِنَ النِّقَمِ  -ج

 

 

 

 

 

 

 نتھت الأسئلةا
 ق والنجاحفوّ أمنیاتنا لكم بالت
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 إجابات الاسئلة

 
 السؤال الأول:

 ب -1
  د -2 
 ج -3 
  ب -4 
  د -5 
 ج -6 
 أ -7 
 أ -8 

 د -9
 ب -10
 ب -11
 ج -12
 د -13
 أ -14
 د -15

 

  لسؤال الثاني:ا
 ألفٌ:اسم يكن مرفوع و علامة رفعه الضم الظاهر. - أ: 

 ألف�:مفعول به منصوب وعلامة نصبه الياء لأنه ملحق بالمثنى. -    

 بالمثنى وهو مضاف. مئتا: فاعل مؤخر مرفوع وعلامة رفعه الألف لأنه ملحق - ب:

 : مضاف إليه مجرور وعلامة جره الكسرة وهو مضاف.ألفِ  -    

 ثلاثةُ: مبتدأ مؤخر مرفوع وعلامة رفعه الضمة الظاهرة على آخره وهو مضاف. - ج:

 آلافِ: مضاف إليه مجرور وعلامة جره الكسرة وهو مضاف. -    

ه ملحق بجمع المذكر تسعون: اسم معطوف مرفوع وعلامة رفعه الواو لأن - د:

 السالم.

 نعجةً: تمييز منصوب وعلامة نصبه تنوين الفتح الظاهر -   

 

 :السؤال الثالث
 خمسٍ  ،   مئةٍ  -أ  

 ألفٍ وتسعِـمئةٍ وسبعةٍ  -ب 
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 السؤال الرابع:
؛لأن المعدود بعد العدد مئة ومضاعفاتھ      ،الصواب: شھیدٍ     الخطأ: شھیداً    -أ 

 كملیون یأتي مفرداً ومجروراً بالإضافة.

 لأنھ اسم معطوف مجرور. الصواب: أربعین    ؛ الخطأ: أربعون   ، -ب

؛  ( ضمة على حرف العین بدلا من الفتحة)الخطأ: أربعَـمئة  ، الصواب: أربعـُمئة  -ج

 اعل مرفوع ولیس منصوبا.ف إعرابھ مئةـفي أربع )أربع(لأن العدد 

 

 السؤال الخامس:
 يا تِ فَ  دَ  صَ  نْ عَ  ا صَ وَ  وْ غَ  لْ لُ  أَ  ھل سَ  فَ  //   نْ نُ  كا مِ  رُ  رْ دُ  دْ ـ ھِ ا ئِ شَ  حْ في أَ  رُ  حْ بَ  لْ نَ أَ   -أ
 - -ب    ب   - ب    -  -  -ب ب    - ب     -  ب  -ب   -   - ب  -  -   -ب   -  -ب    
 

  وَرْ دَ عِطْ طَرْ فَ إِ ذَطْ طَرْ فُ طَ مَحْ    //     قلَْ بَ إِ ذَلْ قل بُ جَ  مَحْ ازْ جُ  رِلْ   -ب
 - ب ب     - -ب ب     -  -  ب  -            -  ب ب    - -ب ب    -   - ب   -      

 

 يھِ  نِ  حْ ى لَ لَ  ي عَ ا دِ وَ  لْ صُ  قَ  رْ یَ  ي   //   فَ ھِ  نِ  صْ ي غُ فِ   حُ  دَ  صْ یَ  نْ لَ  بُ  لْ ا بُ یَ   -ج
 -   ب   - -ب    -   -   -  ب   -ب          -  ب     -   - ب ب     -  - ب  -  -      

 

 

 

 

 

 

 

 
 انتھت الإجابات




